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Kinderen en jongeren 
in tijden van corona
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Aan het woord

• Benjamin Van Bunderen Robberechts, 13 jaar

• Diede Henderickx, 20 jaar

• Jad Zeitouni, 27 jaar

• video
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Aan het woord (2)

• belangrijkste cijfers onderzoek Uit De Marge – Ikrame 
Kastit

• Robert Pepnikaj

• Yassin Hens

• Rayden Geluykens

• Fatima El Hasnaoui
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Aan het woord (3)

• Ines De Geest (Chiro) – jeugdbewegingen

• slot: # aanbevelingen en vragen
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Aan het woord

• Benjamin Van Bunderen Robberechts, 13 jaar

• Diede Henderickx, 20 jaar

• Jad Zeitouni, 27 jaar
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Video



De impact van de COVID-19-maatregelen op 
kinderen en jongeren in maatschappelijk
kwetsbare situaties
Hoe overleven kinderen en jongeren in
kwetsbare posities de lockdown?

Vlaams Parlement, 28 mei 2020

Ikrame Kastit



Uit De Marge vzw

• Uit De Marge vzw is het Vlaams steunpunt voor jeugdbeleid en 
jeugdwerk met kinderen en jongeren in een maatschappelijk 
kwetsbare situatie
• lidorganisaties in Vlaanderen en Brussel

• jeugdopbouwwerk

• uitwerken van beleidswerk op lokaal en Vlaams niveau 

→ participatief met kinderen en jongeren in maatschappelijk kwetsbare

posities

• vormingsaanbod voor jeugd(welzijns)werkers en lokale gemeenten



Voorstelling jongeren

• Roberta Pepnikaj, vzw JONG

• Yassin Hens, Betonne Jeugd vzw

• Rayden Geluykens, LEJO vzw

• Fatima El Hasnaoui, D’Broej vzw - Centrum West



Hoe is het onderzoek gelopen?

• Kwalitatief & kwantitatief via jeugdwelzijnswerkers

→ 35 steden en gemeenten vertegenwoordigd in de resultaten: 
• Aalst, Antwerpen, Brussel, Bilzen, Brasschaat, Brugge, De Panne, Deinze, 

Dendermonde, Dilsen-Stokkem, Gent, Genk, Geraardsbergen, Halle, Hasselt, 
Houthalen-Helchteren, Knokke-Heist, Lanaken, Landen, Lokeren, Lummen, Lier, 
Leopoldsburg, Leuven, Maasmechelen, Mechelen, Merelbeke, Oudenaarde, Peer, 
Ronse, Roeselare, Sint-Truiden, Turnhout, Vilvoorde en Wevelgem

→ signalen van maar liefst 2.412 kinderen en jongeren die in 
maatschappelijk kwetsbare situatie opgroeien:

• 6 tot/met 12 jaar: 764

• 13 tot/met 18 jaar: 1047

• ouder dan 18 jaar: 601



“Het is moeilijk om je te concentreren voor de 
online les of huistaken als je de kamer moet 

delen met twee broers.”



1. Onderwijs

• 81,2 % geeft aan problemen te hebben met preteaching.

• 65,9 % getuigt thuis geen laptop of computer te bezitten. 

• 61,2 % geeft aan geen rustige studeerruimte te hebben.

• 61 % heeft niemand thuis die hen verder kan helpen met 
huiswerk en preteaching.

• 56,5 % geeft aan dat er nu andere prioriteiten zijn thuis. Tijd 
besteden aan schoolwerk zit er daardoor niet altijd in. 



“Er zijn gezinnen die geen laptop of pc ter 
beschikking hebben. Soms maken wel vier 
kinderen hun huiswerk op de gsm van hun 

moeder.”



2. Huisvesting en leefruimte

• 76,5 % geeft aan dat er weinig eigen ruimte thuis aanwezig is.

• 61,2 % bezit geen tuin. 

• 50,6 % durft niet buiten te komen. 



Getuigenissen van de jongeren

https://youtu.be/FLxKJq4LkPk?start=210&end=311

“Waar ik woon heeft niemand een tuin. Er zijn toch wel wat kinderen 
die daarom buiten op de stoep spelen.”

“Mijn papa wil totaal geen risico's nemen waardoor ik zelfs niet even 
naar de winkel mag of buiten een wandeling kan maken. Ik word zot 
in mijn kot, maar wil ook geen ruzie maken met mijn papa. Onze 
band is net terug een beetje beter.”

https://youtu.be/FLxKJq4LkPk?start=210&end=311


“Ze hebben schrik voor een boete als ze 
onderweg zijn om met een begeleider af te 

spreken.”



3. Politie

• 58,8 % geeft aan angst te hebben voor een boete.

• 30,6 % is bang dat de politie hen op hun gedrag in de openbare 
ruimte zal aanspreken.

• 30,6 % voelt zich geviseerd door de politie die aanwezig is op 
straat. 



4. Familie

• 58,8 % merkt dat hun ouders het financieel moeilijk hebben.

• 55,3 % getuigt dat hun ouders het mentaal moeilijk hebben.

• 42,4 % geeft aan dat hun ouders het moeilijker hebben om hun 
emoties onder controle te houden.

• 61,2 % geeft aan dat ze meer ruzie maken met hun broer of zus.



“Sommige jongeren gaan nu COVID-19-jobs 
uitvoeren om het gezin financieel bij te staan, 
maar daardoor kunnen ze hun huiswerk niet 

maken.”



5. Welzijn & gezondheid

• 94,1 % geeft aan dat ze hun vriend(inn)en missen.

• 72,9 % geeft aan dat ze school missen. 

• 67,1 % mist de jeugdwelzijnswerking.

• 55,3 % geeft uitdrukkelijk aan zich niet goed in zijn vel te voelen.



“Ik mis perspectief om naar uit te kijken. Alles 
is onduidelijk: schoolwerk, thuis, corona, mijn 

vrienden zien, … De focus ligt meer op geld dan 
op mensen. […]

Ik heb geen uitlaatklep meer.”



6. Jeugdwelzijnswerk

• 41 % van jeugdwelzijnswerkers bereikt de helft of minder jongeren 
dan voorheen. 

Daarvan bereikt bovendien 29 % minder dan 1/3 van de jeugd.



“Ik had sowieso al weinig vrienden. Doordat ik 
nu niet naar de werking kan komen, heb ik 

bijna geen sociale contacten meer. Ik voel me 
alleen en ik mis het om met jullie te praten.”



Conclusie

• Structurele oplossingen nodig voor structurele problemen.

• Bril van kinderen en jongeren in maatschappelijk kwetsbare 
situaties is nodig.



Bedankt!
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Aan het woord

• Ines De Geest (Chiro)– jeugdbewegingen
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Slot – een paar aanbevelingen voor de toekomst

• meer nood aan ruimte en mogelijkheden tot 
vrijetijdsbesteding

• zet (psychisch) welbevinden kinderen en jongeren mee 
voorop

• waarborg het recht op kwalitatief onderwijs voor elk kind en 
elke jongere

• blijf investeren in jeugdwerk als uitlaatplek voor kinderen en 
jongeren
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Bedankt!

www.vlaamsejeugdraad.be
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